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1. Με διάµετρο την πλευρά ΒΓ τριγώνου ΑΒΓ γράφουµε 
κύκλο, ο οποίος τέµνει τις πλευρές ΑΒ και ΑΓ στα σηµεία 
Ζ και ∆ αντίστοιχα. Αν Ε  είναι το σηµείο τοµής των Β∆ 
και ΓΖ  να αποδείξετε ότι: 
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2.  ∆ύο κύκλοι Κ και Λ εφάπτονται στο Α. ∆ύο ευθείες 
που περνούν από το Α τέµνουν τον κύκλο Κ στα Β και ∆ 
και τον κύκλο Λ στα Ε και Γ αντίστοιχα. Να αποδείξετε 
ότι: 
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3. ∆ύο κύκλοι τέµνονται στα σηµεία Α και Β. Μια ευθεία 
διέρχεται από το Α και τέµνει τους κύκλους στα σηµεία Γ 
και ∆. Έστω Μ το µέσο του Γ∆. Η ευθεία ΒΜ τέµνει τους 
κύκλους στα σηµεία Ε και Ζ. Να αποδείξετε ότι: 
 

 i) ΓΜΖ = ΕΜ∆
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4. Εξωτερικά ενός ορθογωνίου τριγώνου ΑΒΓ ( Α=90ο )  
θεωρούµε τετράγωνο ΒΓ∆Ε. Αν Ο είναι το κέντρο του 
τετραγώνου αυτού, να αποδειχθεί ότι η ΑΟ διχοτοµεί τη 
γωνία Α. 
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5. Οι κορυφές Α, Β και ∆ παραλληλογράµµου ΑΒΓ∆ είναι 
σηµεία του κύκλου µε κέντρο Ο. Αν Ε είναι το 
αντιδιαµετρικό σηµείο του Α να αποδείξετε ότι: 
 

i)     ∆Ε⊥ΒΓ  και ΒΕ⊥∆Γ . 
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6. ∆ύο ορθογώνια τρίγωνα ΑΒΓ και ΒΓ∆ έχουν κοινή 
υποτείνουσα ΒΓ και οι κορυφές Α και ∆ βρίσκονται προς 
το ίδιο µέρος της. Αν Ε και Ζ οι προβολές των Β και Γ 
στην ευθεία Α∆ να δείξετε ότι: 
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7. ∆ίνονται οι κύκλοι ( Κ,R)  και ( Λ, ρ)  που εφάπτονται 
εξωτερικά στο σηµείο Α. Ευθεία που διέρχεται από το Α 
τέµνει τους κύκλους στα σηµεία Β και Γ αντίστοιχα. Αν ε 
είναι η εφαπτοµένη του κύκλου ( Κ,R)   στο Β, να 
αποδείξετε ότι: 
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8. ∆ίνεται κύκλος ( Ο,R)   και διάµετρος ΑΒ. Εκατέρωθεν 
της ΑΒ φέρουµε τυχαίες χορδές ΑΓ και Α∆, οι οποίες 
τέµνουν την εφαπτοµένη του κύκλου στο Β στα σηµεία Κ 
και Λ αντίστοιχα. Να αποδείξετε ότι: 
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9. ∆ίνεται τρίγωνο ΑΒΓ, ο περιγεγραµµένος κύκλος ( Ο,R)  
και τυχαίο σηµείο Μ του τόξου ΑΓ. Αν Ν είναι το µέσο 
του τόξου ΒΓ, οι ΜΒ και ΑΝ τέµνονται στο Ε και οι ΑΓ 
και ΜΝ τέµνονται στο Ζ, να αποδείξετε ότι: 

i)  ΑΜΖΕ  εγγράψιµο   ii)  //ΕΖ ΒΓ   

Α

Β Γ

Μ

Ν

Ε
Ζ

 
 
10. ∆ίνεται κύκλος ( Κ,R),  διάµετρος ΑΒ και η ακτίνα ΚΓ 
κάθετη στην ΑΒ. Τυχαία ευθεία που διέρχεται από το Α 
τέµνει την ΚΓ στο ∆ και τον κύκλο στο Ε. Αν η 
εφαπτοµένη του κύκλου στο Ε τέµνει την προέκταση της ΑΒ 
στο σηµείο Μ και η κάθετη επί της ΑΒ στο Μ τέµνει την 
ΑΕ στο σηµείο Ζ, να αποδείξετε ότι: 

i)  ∆ΚΒΕ  και  ΕΒΜΖ εγγράψιµα  ii) 
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11. ∆ίνεται ορθογώνιο τρίγωνο ΑΒΓ ( Α=90ο).  Φέρνουµε τη 
διχοτόµο της γωνίας Α, η οποία τέµνει τη ΒΓ στο ∆. Στο 
σηµείο ∆ φέρνουµε την κάθετη στην ΒΓ η οποία τέµνει την 
ΑΓ στο Ε. Αν ∆Ζ και ∆Η είναι οι αποστάσεις του ∆ από 
τις ΑΓ και ΑΒ αντίστοιχα, να αποδείξετε ότι: 

i) ∆Ζ = ∆Η    ii) ΑΒ∆Ε  εγγράψιµο  iii) ∆Β = ∆Ε  
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12.  ∆ίνεται εγγεγραµµένο τετράπλευρο ΑΒΓ∆ του οποίου η 
διαγώνιος ΑΓ είναι διάµετρος. Αν ∆Α΄, ΒΓ΄ είναι οι 
προβολές των Α∆  και ΒΓ αντίστοιχα στην διαγώνιο Β∆ να 
αποδείξετε ότι: 
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13. ∆ίνεται κύκλος ( Κ,R) , Γ∆  µια τυχαία χορδή του και 
Ε το µέσο του κυρτογωνίου τόξου Γ∆. Αν ΕΗ, ΕΘ τυχαίες 
χορδές που τέµνουν τη Γ∆ στα Ι και Κ  αντίστοιχα, να 
αποδείξετε ότι:  
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